

# 穗登革熱患者「擠爆」醫院

## 廣東病例達 17684 例 廣州十一當天新增 1033 例

香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報道)據廣東省衛計委最新通報,截至10月3日零時,全省登革熱確診病例已達17,684例,較去年同期相比上升2,077.83%,其中廣州市10月1日就新增1,033例;目前,廣東累計報告死亡病例4例,其中廣州3例,佛山1例。廣州各大醫院的發熱門診和急診室近日均被登革熱患者「擠爆」。

記者從暨南大學附屬第一醫院(廣州華僑醫院)獲悉,這兩天該院急診科急診接診量比平時暴增1倍多。廣州市第一人民醫院的感染科已專設了發熱門診,但苦於人手緊張,徐醫師所在的急診室依然要承擔部分發熱門診。1日8時,徐醫師準時開始坐班接診,他並沒有做特殊防護。不過10多分鐘,門外已有四五名分診來的病人在排隊等候,一小時後已近「爆棚」。

個患者的座位下點上一盤蚊香驅蚊。此舉,得到了不少患者的好評。

該院急診科的前台護士介紹,這兩天,有近千人來看急診,急診科白天的時候,患者挺多。前來就診的多是發熱病例和老弱病殘的患者。而來自天河區的黃女士,陪同媽媽來到該院看感冒。據她介紹,就她所在的小區都有發放蚊香、消毒水,近期每天都有在做防蚊工作。

廣州各大醫院醫師提醒,目前,發病主要人群集中在老年人偏多。以居家、居家待業或者工作的人群發病的概率要比其他人多。國慶黃金周期間,出外旅行特別是到東南亞地區旅遊要注意防治蚊蟲叮咬。有可能盡量穿長袖衣服,使用趨避蚊蟲的趨避劑。如有不適盡快就診以及清理自家附近的積水。

### 患者就診後領取蚊香防蚊

3日晚6時30分,在暨南大學附屬第一醫院的急診科,前來就診的患者絡繹不絕。走進醫院,乾淨清新的環境在一定程度上能夠舒緩患者的焦躁。此外,在醫院急診科,記者看到不少感冒、發燒的普通患者在看診後,都得到醫院相關指引去急診科前台領取蚊香。在打點滴的時候,在每

### 老年人發病偏多

此外,番禺武警醫院急診科的一名醫師稱,「這兩天只接診了兩三個發燒的病例,從症狀來看有點像(登革熱)。但我們這邊不會輕易確診,如果確診了就會轉去珠江醫院。但目前為止,還沒有出現過轉院的病例。」據該醫師介紹,醫院收治的輕症的登革熱病例,都具有自癒性,一般7到10天就能夠自行痊癒。



普通患者就診後領取蚊香。記者胡若璋攝



在暨南大學附屬第一醫院急診科排隊看診的市民。記者胡若璋攝

# 「習大大之路」成京城遊新線

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)今年十一黃金周南鑼鼓巷、慶豐包子舖、北師大等地受到了眾多「習粉」追捧,重走「習大大之路」顯然成了一條京城遊新路線。很多遊客從全國各地而來,打算去習大大走過的地方看看。除了北京,全國各地旅遊景點也都迎來了客流高峯期。據外媒預測,本周,內地每天大約有1億人在路上。

### 「習粉」相約在北京見面

重走南鑼鼓巷、光顧慶豐包子舖、參觀北京師範大學……不少「習粉」今年十一選擇了一份特別的行程單。在南鑼鼓巷雨兒胡同,一位來自南京大學的「習粉」李同學就表示,他和其他網上認識的「習粉」今年十一相約在北京見面,就是希望能去習大大走過的地方看看。

他還透露,在雨兒胡同遇到了很多志同道合的「習粉」。「一對美國夫婦帶著孩子竟然是來看看『習大大之路』,我們聊天的時候他們還稱讚北京的胡同美,我問他們是不是『習粉』,他們說『yes』。」據內地媒體報道,習近平總書記今年2月曾到過的南

鑼鼓巷雨兒胡同29號、30號兩個四合院如今依然成了景點。住在雨兒胡同的宋先生表示,「今年來雨兒胡同的遊客確實更多了,有人問起習總書記來考察的事,我就跟他們說道說道。當時習總書記問我們生活得好不好,孩子上學工作的情况。雖然只是說了簡單幾句話,不過現在我想起那情景來還是很激動。」

### 黃金周每天1億在路上

跟眾多「習粉」一樣,很多內地人都選擇在十一「黃金周」出遊或探親訪友。各地公路和車站出現大批人潮,北京故宮、上海外灘、杭州西湖等著名景區更是人滿為患。有外媒預測指出,十一期間內地將有6.3億人次出行,平均每天有近1億人次在路上。

由於人們的集中出行,內地幾乎年年上演「人在囧途」,今年也不例外。因預期會出現大堵車,許多民眾都提前出門,使得今年十一大堵車也提前開始。10月1



南鑼鼓巷十一期間人頭攢動。網上圖片

日上午,北京主要出城高速公路都出現堵車;南京則傳出因塞車太嚴重,有旅客在高速公路上打羽毛球;四川都江堰更有遊客在高速公路上遛狗,消磨堵車時光。

# 三峽大壩遊客爆滿 連續兩天發紅色預警



遊客昨日在三峽大壩旅遊區參觀。新華社

香港文匯報/網訊(實習記者莊恭誠湖北報道)十一前夕,位於湖北的三峽大壩景區宣布新政:對包括港澳同胞在內的中國遊客免收門票,外國遊客則仍需購買每張105元的門票。然而,迎來實施「國人免費」新政後第一個「黃金周」的三峽大壩,未能抵擋住人潮洶湧,在國慶長假第二和第三日連續兩天發布紅色預警。

長江三峽旅遊發展有限責任公司的數據顯示,截至10月1日中午12時,三峽大壩景區的遊客總數就已經達到1.1萬人次,創下同比新高。而到了國慶長假次日,三峽大壩又在半天的時間裡迎來了4萬遊客,達到景區預設的承載上限。三峽大壩景區於10月2日中午發布第一個旅遊紅色預警,同時封閉通往景區的部份高速公路。在10月3日14時35分,辦理景區門票的遊客數量已突破4萬人,三峽大壩旅遊區第二次發布紅色預警。

三峽集團副總經理、新聞發言人沙先華呼籲,遊客不必急於在今年黃金周就紛紛湧入參觀,因為三峽大壩的門票免費是長期措施,而景區也需要適應的過程,希望遊客可以錯開黃金周的高峯期。

# 江西多個景區推國慶優惠

香港文匯報訊(實習記者牛琰江西報道)十一黃金周期間,江西省各景區紛紛推出優惠政策和豐富多彩的活動吸引遊客,部分景點規定遊客名字內含「國慶」二字便可免費。此外,10月2日正逢重陽節,不少景區也針對老年人推出優惠政策。凡是在國慶節(10月1日)出生的遊客,憑本人身份證當天可享免費參觀滕王閣;重陽節(10月2日)當天,60歲以上的老人憑滕王閣當天參觀券和有效證件,就可領取小紀念品一份。此外,在江西省婺源,名字裡帶有「建國」和「國慶」的遊客可享受婺源景區免費通票優惠;凡在10月1日出生的遊客,可以憑本人有效身份證件享受婺源景區免費通票優惠。

# 華客在美血拚 五小時擲八千美元

香港文匯報訊 十一黃金周期間,很多赴美「血拚」的中國遊客直言「買到賺到」,花錢毫不手軟。

美國《世界日報》報道稱,在美華裔林旭表示,黃金周期間他「陪買」排期滿滿,有朋友「五小時內花掉7,000、8,000美元」,有朋友「一天購買的貨物一車子都裝不下」,連他的大呼「了不得」。

林旭在黃金周第一天接待一個16人旅遊團,其中一位友人這次來美短短一周,就去了洛杉磯環球城、拉斯維加斯、大峽谷、金色海岸、舊金山等多地,每個地方不到兩天。

### 購物為主 順便旅遊

報道稱,與暑假來美的中國遊客不同,此次十一黃金

周來美的遊客,似乎不少人是「購物為主、順便旅遊」,購物成為不少人來美第一目標。

南加州旅遊及餐飲業者Lily表示,他們公司15至57人的各種中型和大型巴士,黃金周期間全部租出一空,有些巴士還不夠用,需從別的公司轉租旅遊巴士,「幾乎所有的客人都要求去棕櫚泉的名牌直銷中心」,自己血拚或幫朋友同事代購,每個人都有一張長長的購物清單。

Lily表示,有一些客人一整天還買不完,不得不回到洛杉磯之後再到附近購物中心「加小灶」。

中國遊客瘋狂血拚,也讓各地商家為其量身定做「黃金周特別服務」,多家名牌購物中心所有中文服務員全部上崗,一些大牌還專門設有一對一服務。



中國遊客在美國南海岸購物中心準備血拚。網上圖片

# 黃金周中段 廣東迎港澳遊高峰

香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報道)國慶黃金周至第三日,廣州市內各大旅遊集中出發點均迎來了出遊高峯。記者從攜程旅遊網、廣之旅、南湖國旅及廣東國旅了解到,昨日組織出遊的「老廣」總近5萬人次。3日也將迎來港澳短途遊的出遊人潮,較去年同期激增3倍。

市內各大旅行社向記者表示,除家庭遊客之外,80後的年輕遊客成為國慶黃金周港澳遊的主要人群之一,合

計所佔比重高達七成。

不少旅行社解釋,港澳遊等短途線路的市民則更多喜歡在十一黃金周中段出發,尤其恰逢2日重陽佳節,登高的出遊熱潮也順勢延伸到了港澳遊市場。其中,「昂坪360纜車大嶼山大澳水鄉超值2天」、「香港杜莎蠟像館、太平山2天」、「天際100自由行1天」等常規熱門登陸線路成為年輕一族的最愛。據旅行社方面預估,3日將迎來黃金周期間「老廣」赴「省港澳」出

遊人數最多的一天。

2日晚,剛從塞班島度假回來的萬小姐告訴記者,她通過婚假的方式提前在9月底出發前往塞班玩了7天。「一方面是因為節前出發更『抵』,另一方面是為假期預留更多時間,返回廣州後還有時間一家人再『靜靜地』去香港郊外玩個兩三天。」萬小姐說,之後剩下一兩天稍作休整準備「收心」上班。

據攜程旅遊網鍾先生表示,按照規律黃金周第三日就會迎來港澳遊出遊的最高峰,但其後幾天有眾多「早歸」遊客紛紛落地香港機場,順道遊玩香港。因此港澳遊人數在黃金周中段都將持續高企。

# 涉南非車禍旅行社 在京辦事處人去樓空

香港文匯報訊(實習記者朱昊北京報道)一輛載有20名中國遊客和1名中國導遊的旅行大巴1日下午在南非約翰內斯堡附近發生交通事故,造成至少3名中國遊客死亡,多人不同程度受傷。這一旅行團由北京海嵐旅行社組團,南非當地的「Walk Through Africa Tours(穿越非洲旅行社)」華人旅行社負責接團。本報記者昨日前往穿越非洲旅行社的北京辦事處,發現其辦公室已人去樓空。

中國遊客在南非發生交通事故後,負責組團的北京海嵐旅行社和南非地接社穿越非洲成為關注焦點。記者搜索發現,穿越非洲旅

行社成立於2005年,公司總部設在南非開普敦,並在北京設立直屬辦事處。記者此後多次致電該旅行社,電話顯示均為空號。

### 本報記者訪旅行社被跟蹤

記者昨日依照穿越非洲旅行社官網提供的地址,來到該社位於北京市朝陽區新源南路的辦事處。該辦事處樓下站着幾個身份不明的男子,並跟蹤記者進入大樓。在其辦公地點,記者看到,旅行社門牌已摘掉,大門半開着,裡面空無一人,屋內辦公桌上堆滿了文件夾與紙箱,地上亂七八糟。有民眾稱,此旅行社位置偏僻,很少有人聽見過。



在南非約翰內斯堡,一名在車禍中的中國傷員被直升機轉運醫院。新華社

# 湖北拘9名「全能神」教徒

香港文匯報訊(實習記者莊恭誠湖北報道)湖北警方通報,繼今年6月在該省浠水縣抓獲5名「全能神」邪教成員之後,國慶前夕,當地警方又在該縣拘捕9名「全能神」邪教成員。

浠水縣是湖北省黃岡市下轄的一個縣城。當地警方的行動於9月28日展開,由公安部門下屬的「國內安全保衛部門」(國保大隊)指揮,並聯合竹瓦、汪崗、團陂等多個鎮的派出所,對浠水縣內各地的「全能神」邪教組織進行收網行動。行動中共摧毀邪教組織聚會點1個,拘捕涉案邪教組織成員9名,年齡介乎38-79歲。9人當中有1人被刑事拘留,其餘8人被行政拘留。警方透露,行動中拘捕的9名涉案人均為浠水縣農村地區的務農人員,文化水平不高,對「全能神」教缺乏辨別意識,在受到蒙蔽、欺騙、威脅的情況下才誤入邪教組織。消息指,其中一些涉案人甚至連自己的家庭都不顧,一心沉醉於「全能神」邪教當中,家人屢次勸說都無法令其回歸正常生活。